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Конспект  уроку за темою:
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зарубіжної літератури 

Голяс Світлана Євгенівна
Козова 2008
Тема. Повторення і узагальнення вивченого у 5 класі.
Мета: повторити вивчений матеріал, визначити рівень знань учнів; 
розвивати мислення, пам'ять, прищеплювати інтерес до предмету, бажання вчитися;
виховувати грамотних читачів.
Тип уроку: повторення і узагальнення вивченого.

Хід уроку
· Вступне слово вчителя. 
«Ось і підійшла до кінця наша мандрівка Чарівним садом зарубіжної літератури. Ми побували у різних країнах, познайомилися з багатьма письменниками,  зустрілися з героями їх книг, дізналися багато нового, цікавого, несподіваного. Гадаю, це було не важко, адже ми навчалися, розважаючись. Тому, завершуючи нашу подорож доріжками цієї дивної книжкової країни, я хочу, аби ми попрощалися так само цікаво, як і познайомилися на початку навчального року.
· Повторення і закріплення вивченого матеріалу у формі гри 
          " Найрозумніший".
      Правила гри

Участь у ній беруть 8 п'ятикласників.

Гра проводиться у 4 етапи:

І етап

Учитель, згідно з жеребкуванням, визначає порядок участі дітей у грі. 
Учні по черзі обирають теми, представлені на дошці. У І турі їм потрібно буде дати якнайбільше  правильних відповідей на протязі 1 хв. за поданими темами, які включають відомості з життя і творчості таких авторів:
 Г. К. Андерсена, Ш. Перро, братів Грімм,О. Пушкіна,  Марка Твена, 
Дж. Даррелла, Дж. Р.  Кіплінга, А. Ліндгрен. 
Кожна правильна відповідь оцінюється в  1 бал.
Г. К.Андерсен.

1. У якій країні народився Андерсен? ( Данії)

2. Ким була мати казкаря ? (Прачкою)

3. Ким в дитинстві мріяв стати Андерсен?(Актором)

4. Куди направився з 10 доларами в кишені Андерсен – підліток? (У столицю , Копенгаген.)

5. Перебування в якому закладі вважав письменник найважчими роками у житті? (Гімназії) 

6. З яким казковим персонажем він порівнював себе у той тяжкий час? (Гидким каченям)

7. У кого з часом перетворилася гидке каченя ? (Прекрасного лебедя)

8. Як називається казка Андерсена про мініатюрну дівчинку, що з’явилася на світ в бутоні тюльпана (« Дюймовочка») 

9.Як називається казка Андерсена, в якій добра сестра рятує своїх братів, в’язучи їм сорочки з кропиви?(«Дикі лебеді») 

10. Яким постав казковий король перед вельможами в новому вбранні? (Голим)

11. Зернятко якої рослини кололо плечі і ніяк не давало заснути одній принцесі? ( Горошина) 

12. Про якого персонажа йдеться у 1 історії « Снігової королеви » ? (Троля).   

13. Яке слово складав Кай у царстві Снігової королеви? ( Вічність)

14. Які почуття , що є водночас трьома Божими чеснотами, допомогли Герді знайти Кая ? (Віра, Надія, Любов.)

15. Як називається нагорода , заснована на честь Г. К. Андерсена, що вручається найкращому дитячому письменнику ? (Золота медаль Андерсена.) 

16. Яку назву має книга, в якій Андерсен розповідає про своє життя?

( «Казка мого життя»).

Марк Твен
1.Ким за національністю був Марк Твен ? ( Американцем)

2. Яке справжнє ім’я та прізвище письменника ? ( Семюель Клеменс)

3. Що означає псевдонім « Марк Твен» ? ( «Мірка два») 

4. Як називалося містечко, в якому проходило дитинство автора ?

 (Ганнібал) 

5. По якій ріці водив судна Марк Твен? ( Міссісіпі) 

6. Ким він працював на судні ? ( Лоцманом )

7. Кому присвятив автор книгу « Пригоди Тома Сойєра»? ( Дружині ) 
8.Образ Тома Сойєра вигаданий чи взятий з реального життя ?  (Реальний)

9. На якого легендарного героя хотів бути схожим Том ? ( Робін Гуда) 

10. Чого найбільше не любив Том? ( Працювати ) 

11. Хто такі Мері і Сід ? ( Зведені брат і сестра Тома) 

12. Ким був батько Беккі ? ( Суддею ) 

13. Чого мав навчити Том Беккі після уроків ? ( Малювати ) 

14. Чому одного суботнього надвечір’я всі Гарпери і сімейство тітки Поллі вбралися в жалобу ? ( Пропали діти ) 

15. Що зробив індіанець Джо, почувши в суді правду про те, що сталося на кладовищі ? ( Вистрибнув у вікно ).         

Брати Грімм

1. Фольклор якого народу збирали брати Грімм? (Німеччини)

2. Яку назву має збірка німецьких казок, що видали брати Грімм? («Дитячі і родинні казки»)

3. До якого міста відправились казкові звірі, що їх прогнали господарі? (Бремена)

4. На чию хату вони натрапили в лісі? (Розбійників)

5. Ким хотіли стати покинуті тварини? (Музикантами)

6. Яку назву має казка, в якій йдеться про те, як злий зажерливий звір поїв невинних дітей за відсутності їх матері? («Вовк і семеро козенят»)

7. З якою родиною у м. Касселі заприятелювали брати і від них почули багато казок? (Родиною аптекаря)

8. Сюжет якої казки почув Вільгельм Грімм від своєї майбутньої дружини? («Пані Метелиця»)

9. Що ненавмисно кинула у криницю падчірка? (Починок)

10. Кого зустріла дівчина по дорозі до пані Метелиці? (Піч, яблуню)

11. Чим обдарувала пані Метелиця падчірку під кінець служби? (Золотом)

12. Хто першим привітав дівчину на подвір’ї? (Півень)

13. Який заробіток отримала рідна донька мачухи? (Казан смоли)

14. Як називаємо людину, що не любить працювати? (Ледар)

15. На якого казкового персонажа зовні була схожа пані Метелиця? (Бабу Ягу)  

Шарль Перро

1. Ким за національністю був Шарль Перро? (Француз)

2. Яку назву мала збірка його казок? («Казки матінки моєї Гуски»)

3. Скільки казок входило у збірку? (8)

4. У якого ще автора є казка «Попелюшка»? (Брати Грімм)

5. Чиїм ім’ям підписував казки Шарль Перро? (Сина)
6. Як називають нерідну доньку? (Пасербиця)

7. Як у сім’ї всі називали Попелюшку? (Чорногузка)

8. Котра з сестер була менш лиха і називала її Попелюшкою? (Молодша)

9. Де ночувала Попелюшка? (На горищі)

10. Кого хрещена мати-фея перетворила на лакеїв? (Ящірок)

11. З чого були черевички дівчини? (З кришталю)

12. За кого прийняли Попелюшку на балу? (Незнайому принцесу)

13. Чим частувала Попелюшка на балу своїх сестер? (Апельсинами і лимонами)

14. Скільки разів їздила на бал Попелюшка? (2)

15. Яку назву має дуже відома казка Шарля Перро про дівчинку і її бабусю? («Червона шапочка»)

О. С. Пушкін

1. У якому місті народився О. С. Пушкін? (Москві)

2. Хто така Орина Родіонівна? ( Няня Пушкіна)

3. Якою іноземною мовою дуже добре володів Пушкін? (Французькою)

4. Ким за національністю був Пушкін? (Росіянин)

5. Чи був Пушкін на Україні? (Так)

6. Хто такий Дантес? (Вбивця поета)

7. Яке ім’я було у дружини Пушкіна? (Наталі)

8. У якій формі писав казки Пушкін? (Віршованій)

9. Хто прищепив поету любов до народної творчості? (Няня)

10. Хто з персонажів Пушкіна ходить на ланцюгу довкола дуба? (Кіт учений)

11. З якого металу цей ланцюг? (Золота)

12. Скільки прекрасних витязів з батьком Чорно мором виходить з води? (30)

13. У якій казці Пушкіна йдеться про вередливу бабу  біля розбитого корита? («Про рибака і рибку»)

14. Одна з казок Пушкіна має назву «Сказка о попе и его работнике …» (Балде)
15. Яким напитком частували оповідача біля лукомор’я? (Медом)

Р.Кіплінг

1. Ким за національністю був Кіплінг? (англієць)

2. У якій країні народився письменник? (Індія)

3. В якій країні отримав освіту? (Англія)

4. Куди влаштувався на роботу? (в редакцію газети)

5. Зі скількох частин складається твір «Книга Джунглів»? (2)

6. Хто робив ілюстрації до його книг? (сам )

7. Яку найвищу світову нагороду отримав Кіплінг? (Нобелівська премія)

8. В яких горах розгортаються події змальовані у казці «Мауглі» (Сіонійських)

9. Що було найганебнішою річчю для будь-якого мешканця джунглів? (сказ)

10. Чому звірі вважали, що не слід хвалити дітей у вічі? (щоб не зурочити)

11. Мати Шер-хана прозвала його Лен грі, що означає …. (кульгавий)

12. Що траплялося з тими  звірами, які їли людей? (вони шолудивіли і в них випадали зуби)
13. Як назвала Мати-Вовчиця людське дитинча (Мауглі- жабеня)

14. Хто замовив добре слово за Мауглі на Раді Племені? (Багіра, Балу)
15. Як називала Багіра вогонь? (червона квітка)

Астрід Ліндгрен
1. У якій країні народилася і жила Астрід Ліндгрен ? (Швеції ) 

2. Хто в дитинстві був її улюбленим письменником? (Андерсен) 

3. Які завдання краще за інших школярів виконувала  майбутня письменниця? (Писала твори)

4.В дитинстві вона казала, що ніколи не буде… (письменницею) 

5. Для кого вигадувала історії про Пеппі Астрід Ліндгрен  (Для хворої доньки.)

6. Хто дав ім‘я дивній рудокосій дівчинці? (Донька Карін) 

7. Коли Астрід Ліндгрен знайшла час зібрати усі історії про Пеппі докупи і відіслати у видавництво? (Під час хвороби ) 

8. Чи погодились видавці надрукувати цей твір? (Ні) 

9. Згодом авторка відіслала  цей твір на конкурс. Яке місце він зайняв? ( Перше). 

10. Скільки разів Ліндгрен нагороджувалась золотою медаллю Андерсена? (2)

11.Спочатку цей герой одного з її творів мав назву  Ліленкваст? Як він називається тепер?(Карлсон)

12. Яку назву мало помешкання Пеппі? (Вілла «Хованка»)

13. З ким тут жила дівчинка? (Кінь і мавпочка пан Нільсон)

14. Чого найбільше не любила Пеппі? (Вчитися)

15. З ким потоваришувала Пеппі? (Том і Аніка)

Джеральд Даррелл
1. Ким за національністю був Джеральд Даррелл? (англієць)
2. Як називаються люди, що займаються вивченням, дослідженням і збереженням природи? (натуралісти)

3. У якій країні народився письменник? (Індія)

4. У якій книзі автора описано його життя на острові Корфу? (Моя сім’я та інші звірі)
5. Куди після закінчення коледжу влаштувався на роботу Даррелл? (Лондонський зоопарк)

6. На який материк він відправився у складі експедиції? (Західну Африку)

7. Яку назву мала перша книга Дарелла, що була написана під враженнями побаченого в Африці? (Переповнений ковчег)

8. Джеральд Даррелл створив фонд тварин, які … (Зникають)

9. Засновником якого зоопарку був Даррел? (Джерсійського)

10. Що є характерною ознакою оповідань Даррелла? (гумор)

11. Хто такий орнітолог? (той, хто вивчає птахів)

12.  На якого казкового персонажа був схожий Пан Кралевський? (гном)

13. Як називалося місце, де в Кралевського жили птахи? (Мансарда)

14.  Якого міфічного бога найчастіше згадував Пан Кралевський під час занять? (Юпітера)

15. Які квіти Пані Кралевська вважала войовничими і жорстокими? (айстри)

ІІ етап

 Учасники обирають по 1 конверту  з 6 завданнями  за вивченими творами. Вчитель зачитує кожному початок цитати з тексту. Учень має її закінчити, вставивши необхідне за змістом слово чи словосполучення.
 Конверт №1

1. Одного разу падчірка так порізала ниткою пальці, що кров’ю залила увесь…

   (починок)

2. Вдягнувшись, сестри покликали Попелюшку подивитись, адже вони знали, що в неї… ( хороший смак )

3. Незабаром у кінці вулиці показався Бен Роджерс… Він їв яблуко і час від часу видавав протяглий мелодійний гудок, а за ним – басовите « дін – дон – дон», то він зображував із себе… ( пароплав)

4.Закон Джунглів, який ніколи не наказує  нікого безпідставно, забороняє полювати на людину, за винятком тих випадків, коли звір … ( учить своїх дітей забивати).

5. З мансарди на мене хлюпнуло сліпуче світло і мало не оглушив різноголосий пташиний спів. Здавалося, що в тьмяному коридорі вчитель розчинив переді мною … ( браму раю)

6. Идет направо – песнь заводит,  Налево…  (сказку говорит.) 

Конверт №2
1. Законом Джунглів чітко встановлено, що кожен вовк після одруження може… (відокремитись від своєї зграї)

2. В кімнаті пані Кралевської було справжнє… ( царство квітів)

3. Вхід до печери був досить високо на схилі і являв собою отвір у формі літери  ( А )

4. Коли дівчина опритомніла, то побачила, що лежить …  (на чудовій луці.)

5. Чарівниця вийшла з Попелюшкою на подвір’я і наказала: «Піди на город і принеси мені…( найкращий гарбуз)

6. « У лукоморья дуб зелёный,… (златая цепь на дубе том ).
Конверт №3

1. Не встигли відсвяткувати весілля ,як мачуха вже показала свою…(лиху вдачу)

2. Найкраще дбай про постіль, стели якнайстаранніше та добре вибивай подушки, щоб пір’я летіло ,- тоді  на світі  ( …йтиме  сніг)   

3. Невдовзі Том зустрів юного відщепенця Г. Фінна , сина відомого в містечку …    ( пияка )  

4. Мауглі ріс і виховувався разом з вовченятами , хоч вони ,звичайно ,стали дорослими вовками раніше ,ніж він…(хлопчиком – підлітком ).

5. Золотисто-каштанове,з незвичайним  червонястим відтінком, воно мінилось і яскріло пломенисто, нагадуючи осіннє листя або блискуче зимове … (хутро лисиці)   

6. Там чудеса, там  леший бродит…  (Русалка на ветвях сидит)                                                                                                                                                                                                                                                              

Конверт №4 

1. Там на неведомых дорожках…    ( Следы невиданных зверей )

2. Потім вона заглянула в мишачу пастку і побачила в ній…  ( 6 мишей )

3. Падчірка трусила яблуню доти, доки… ( жодного яблука не залишилося на яблуні )

4. Спочатку Мауглі лазив не краще за лінивця, але потім навчився стрибати між гілками дерев майже так само сміливо, як і …  (сірі мавпи)

5. Тендітна жінка підвела прозорі, бліді повіки і глянула на мене карими очима , ясними  й розумними, мов … ( у птаха ).

6.  Якби не скінчилося вапно, Том … ( обібрав би всіх хлопців у містечку ).                                                                                       
 Конверт №5

1. Там на неведомых дорожках 
Следы невиданных зверей

Избушка там на курьих ножках…

(Стоит без окон, без дверей)

2. Дівчина дала сестрам мудрі поради і навіть запропонувала …(зачесати їх).

3. Отож пішла ледарка до криниці, сіла та й пряде, а щоб починок був у крові, вколола собі пальця, всунувши руку в густий…(терен).

4. «Мама  з радістю поговорить з тобою, - оголосив учитель, - тільки перепрошує, що вона…(трохи не прибрана)»

5. «Встань, собако! -Закричав Мауглі.-Встань, коли говорить Людина, інакше я …(спалю тобі шкуру)»

6. Найперше, що почув Том у п’ятницю вранці, була радісна звістка: сім’я судді Тетчер вчора повернулася до містечка. І скарб, і індіанець Джо на час мовби відійшли у затінок, а чільне місце в хлопцевих думках зайняла…(Беккі)

Конверт № 6

1. Пані Метелиця сказала дівчині, що її служба скінчилася. Ледащиця дуже зраділа, гадаючи, що тепер на неї лине…( золотий дощ )

2. Попелюшка прибігла додому зовсім задихана, без карети, без лакеїв, у своїй старій, подертій сукенці. Нічого не залишилося в неї від її розкішного вбрання-тільки …(один черевичок)

3. Там цар Кощей над златом чахнет

Там…(русский дух, там Русью пахнет)

4. Інші ненавидять тебе за те, що не насмілюються зустрітися з тобою поглядом, за те, що ти розумніший, за те, що ти виймав колючки з їхніх лап, за те, що ти ….(Людина)

5. Коли ти доживеш до моїх літ, можливо, тобі теж пощастить почути їх, якщо твоє серце…( не зачерствіє)

6. Том почав нишком позирати на дівчинку. Вона помітила це, невдоволено скривилась і на якусь хвилинку навіть відвернулася. А коли нишком повернула голову, перед нею лежав…(персик). 

Конверт №7

1. И 30 витязей прекрасных 

Чредой из вод выходят ясных…(И с ними дядька их морской).

2. «Піду гляну на щурячу пастку, -сказала Попелюшка, -може туди впіймався щур? От і був би нам…(кучер).

3. Ввійшла дівчина до хати, а мачуха й сестра, побачивши на ній золото, зраділи, не знають,…(де й посадити).

4. Мені байдуже до її грошей, і ти можеш забрати їх собі. Але її чоловік завдав мені кривди - і то не раз. Коли він був тут суддею, він кинув мене за грати як волоцюгу. Та це ще не все. Він скривдив мене в 1000 разів дужче і звелів…(відшмагати).

5. Просто перед нами, вхопившись за низьку гілочку, стояла гола смаглява дитина, що тільки-но починала ходити. Ніколи ще до вовчого лігва не приходила така слабенька і така ніжна крихітка. Дитина глянула в очі батькові Вовкові і…(засміялася).

6. «Вибач, - чув я не раз-мені треба вийти на хвилинку,…(провідати маму).

Конверт № 8

1. Стара жінка зітхнула і роззирнулась довкола.

– От, квіти, наприклад, - вказала вона на букети в кімнаті.

 - Ти чув коли- небудь…(як розмовляють квіти)?

2. Мауглі сидів і плакав, і серце в нього наче розривалося, адже до цього часу він ніколи не плакав.-Ну, - промовив він нарешті, я іду до людей. А спочатку я повинен попрощатися з…( Матір’ю).

3. Вони вмить відчули себе героями. І страшно зраділи, адже їх шукають,за ними тужать, через них себе не тямлять з горя і обливаються слізьми…а най головніше - в цьому містечку тільки про них і говорять, і всі хлопці заздрять на їхню гучну славу, оце поталанило! Ну, бачу задля цього варто було піти…
(в пірати).

4. Кукуріку, кукуріку

Наша дівчина іде,

На ній золота…( без ліку).

5. В темнице там царевна тужит,…

(А бурый волк ей верно служит).

6. А Попелюшка, така ж добра, як і вродлива, взяла сестер у палац і незабаром оддала їх заміж за двох… ( молодих вельмож).

ІІІ етап (півфінал)

У 3 турі залишаються 4 учасники, які набрали найбільше балів за попередніми етапами. Вчитель пропонує їм розгадати кросворд, одинаковий для всіх. 
Хто найшвидше і правильно це зробить,  проходить у фінал. 

Кросворд
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1. За жанром твір О. Пушкіна " Руслан і Людмила" – це є . . . (поема)
2. Один з жанрів усної народної творчості. (загадка)
3. Яка країна є батьківщиною Алкмана? (Греція)
4. Як називається текст, поданий мовою автора? (оригінал)
5. Псевдонім поета, що у перекладі означає "бананове дерево". (Басьо) 
6. Хто з письменників є основоположником європейської  літературної казки? (Перро)
Заповнивши вірно кросворд по-горизонталі, по-вертикалі отримаєте слово, яке є назвою міста, в якому народився і провів дитинство Г. К. Андерсен. (Оденсе)
ІV етап (фінал)

· Двоє гравців – фіналістів будуть показувати свої знання з теорії літератури. Їм пропонується дві спеціальні теми за вибором учасників (" Лірика", "Драма") та 1 загальна тема. Правильна відповідь на запитання спеціальної теми – 2 бали, загальної – 1 бал.
Лірика

1. Від якого слова походить слово «лірика»? (Ліра)

2. Що таке епітет? (Художнє означення)

3. Скільки складів є у хоку? (17)

4. Що є головним об’єктом зображення у японській поезії? (Природа)

5. Що таке рима? (співзвучність закінчень у кінці рядка)
6. Який настрій переважає у японській поезії? (Сумний)

7. Сакура – це… (японська вишня)

8. Зі скількох рядків складається хоку? (3)

9. Як називається художній прийом, за допомогою якого автор наближає звучання твору до звуків природи? (Звукопис)

10. Синонім до слова «лірика». (Поезія, вірші)

Загальна тема

1. Література є видом… (мистецтва)

2. Що таке ідея твору? (Головна думка твору)

3. Що у перекладі з англійської мови означає слово «фольклор»? (Народна мудрість)

4. Що таке тема твору? (Те, про що розповідається у творі)

5. Які найкоротші жанри фольклору? (Прислів’я, приказки)

6. Що таке сюжет? (Послідовність подій у творі)

7. Що таке пейзаж? (Зображення природи)

8. Що таке гумор? (Відображення смішного в житті людини)

9. Що таке антитеза? (Протиставлення протилежних образів, понять)

10. Вигадане літературне ім’я письменника. (Псевдонім)

Драма

1. Що таке монолог? (Висловлювання або роздуми персонажа вголос)

2. Що таке діалог? (Розмова між двома або більше особами)

3. Як називається елемент сценічного діалогу, відповідь одного партнера іншому? (Репліка)

4. Якими є час і місце у виставі? (Умовними)

5. Як називаються авторські пояснення у тексті драматичного твору, що містять стислу характеристику обставин дії, персонажів? (Ремарки)

6. Зіткнення протилежних поглядів, інтересів, що призводить до ускладнення чи гострої боротьби? (Конфлікт)

7. Яка головна особливість драматичного твору? (Він призначений для виконання на сцені)

8. Слово-синонім до слова драма… (П’єса)

9. Як називаються частини драматичного твору? (Дії)

10. Чиє ім’я носить Тернопільський драматичний театр? (Т. Шевченка)

· Підсумок уроку:

Вчитель оголошує ім’я переможця, вітає його та інших учасників гри. Проводить оцінювання.

· Домашнє завдання:

Список художньої літератури для читання під час літніх канікул.
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